

# 11月主要生产需求指标稳中有升

国家统计局12月15日发布数据显示，11月全国规模以上工业增加值同比增长6.6%，社会消费品零售总额同比增长10.1%；今年前11月，全国固定资产投资（不含农户）同比增长2.9%。

## 服务消费潜力继续释放

“整体上看，在稳增长政策持续发力，特别是上年同期基数显著下行的影响下，11月消费、工业生产等多数宏观数据的同比读数都有较大幅度上行。若剔除低基数效应，当月经济修复态势较为平稳。”东方金诚首席宏观分析师王青表示。

生产供给稳步回升。从工业看，11月，规模以上工业增加值同比增长6.6%，比上月加快2个百分点，超六成行业、近半数产品增速均比上月回升。从服务业看，11月，服务业生产指数同比增长9.3%，比上月加快1.6个百分点。

国内需求继续恢复。从消费看，11月，社会消费品零售总额同比增长10.1%，比上月加快2.5个百分点；前11月，服务零售额同比增长19.5%。从投资看，前11月，固定资产投资同比增长2.9%，与1—10月份持平；制造业投资增长6.3%，比1—10月份加快0.1个百分点。

此外，外需方面，货物出口由降转增。数据显示，11月，货物进出口总额同比增长1.2%，比上月加快0.3个百分点。其中，出口增长1.7%，结束了连续6个月的下降态势。“从贸易方式、贸易主体、贸易伙伴看，贸易结构保持优

化。”国家统计局新闻发言人、总经济师、国民经济综合统计司司长刘爱华说。

## 新动能产品生产高速增长

11月，创新引领成效继续显现。具体而言，高技术制造业明显回升，高技术产品较快增长。11月，规模以上高技术制造业增加值同比增长6.2%，比上个月加快4.4个百分点，拉动全部规上工业增长1.0个百分点，拉动力度较上月提高0.7个百分点。

其中，在航天强国建设推动下，航空航天器及设备制造业增加值同比增长22.0%；随着科技创新不断取得新突破，电子及通信设备制造业增长11.8%，其中智能车载设备制造、半导体器件专用设备制造、电子电路制造、智能无人飞行器制造等行业分别增长92.2%、36.1%、20.4%、18.2%。

新动能产品增势良好，“新三样”产品产量快速增长。国家统计局工业司统计师孙晓表示，11月，新能源汽车、太阳能电池、汽车用锂离子动力电池等“新三样”相关产品产量同比分别增长35.6%、44.5%、38.7%，有力支撑了全国“新三样”产品出口同比高速增长。

孙晓表示，随着推动经济持续回升向好的一系列政策措施落地显效，高技术制造业明显加快，新动能不断成长壮大，工业高质量发展扎实推进。

2024年产业政策重心则是科技引领，前瞻布局。工业和信息化部总经济师高东升此前表示，将进一步健全产业



数据显示，11月全国规模以上工业增加值同比增长6.6%。（资料图片）

科技创新体系，加强关键核心技术攻关，推进产业链上下游、大中小企业协同创新，实施一批重大科技创新项目，建设高水平产业科技创新平台体系。

## 政策持续发力显效

“从前11个月情况看，主要生产需求指标稳中有升，高质量发展扎实推进，安全发展基础不断夯实，全年发展预期目标有望较好实现。”刘爱华说。

国联证券首席宏观分析师樊磊认为，从11月经济运行情况来看，我国实现全年经济增长5%左右的预期目标基本成为定局。

展望未来，刘爱华认为，我国经济发展仍具有良好支撑和有利条件，市场空间广阔，产业体系完备，物质技术基础雄厚，人才红利不断增强，转型升级持续推进，改革开放不断深化，宏观政策空间较大，长期向好的基本趋势没有改变。

不过，专家提示，我国发展面临的内外环境依然复杂严峻，进一步推动经济回升向好需要克服一些困难和挑战。

仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溟表示，社会有效需求特别是内需仍待巩固提振，居民消费预期和消费行为仍需稳定，具有带动放大效应的有效投资仍需加强，消费和投资相互促进的良性循环需加速形成。

据《中国证券报》

## 95后小伙“6+16”复式投注中双色球1275万元

12月7日晚，中国福利彩票“双色球”游戏第2023141期开奖，全国共中出11注一等奖和7注二等奖特别奖。其中，湖南长沙95后小伙李先生（化姓）凭借一张32元的双色球“6+16”复式票喜中1注一等奖、1注一等奖特别奖、15注二等奖，奖金共计1275余万元。

12月8日上午，李先生来到湖南省福利彩票发行中心兑奖。李先生表示：“我钟爱刮刮乐和双色球游戏，平常购彩方式比较随意。一等奖这组号码是机选的，蓝球全包的投注方式，只考虑红球号码就可以，因为双色球正在派奖期间，就果断购买了。”

“6+16”是最新的投注方式，据该中奖站点业主介绍，“很多彩友购买双色球时，常常因为纠结蓝球而不知道怎么选择，要想确保中一等奖，采用‘6+

16’复式方式投注，把16个蓝球全选，就不用再纠结了！”

据湖南福彩



## 青岛一对夫妻合力选号揽福彩178万元

11月22日晚七乐彩第2023134期开奖，当期青岛喜中省内唯一1注头奖。幸运彩友黄女士（化姓）夫妻俩凭借一张投注额16元的8码复式票，中得1注一等奖和7注三等奖，奖金合计1783316元。

“我们这次真是太幸运了！”黄女士激动地说道，“买彩票这么多年，虽然一直期盼着能中个大奖，但没想到大奖真的找上门来，太惊喜了！”

兑奖时说起这次中奖彩票上的号码，黄女士的丈夫感叹道：“中奖真是靠运气，

好运来了挡也挡不住。我当时看到她选的‘17、18、19’这三连号，还说她选号太随意，结果竟中了当期七乐彩头奖，简直太惊喜啦！”黄女士在旁边听得直乐，频频点头。

“开奖当晚就得知了喜讯，激动得不敢相信，立马把爱人拉过来一起又核对了好几遍，当天晚上一宿没睡好，第二天醒来还是不敢相信，直到来青岛市福彩中心兑奖处办理完兑奖手续，这才缓过神来，我们这是真的中大奖了。”黄女士笑容满面地说。

据山东福彩

## 男子外地出差时顺手购彩中大乐透2000万元

11月27日晚，在大乐透第23136期开奖中，2注一等奖喜降天津市，且出自同一张彩票，中奖金额合计2000万元。

据中奖者介绍，他并不是天津本地人。这次来天津是为了出差，那天办完事回酒店的路上，刚好途经一家体彩实体店，于是就机选了1注大乐透并进行了两倍倍投。“买完彩票就回酒店了，第二天核对中奖号码的时候才发现自己中了一等奖，还是2注一等奖。”中奖者又兴奋又激动，但

是因为工作关系，所以忙完工作后隔了一天才过来兑奖。

领奖时，中奖者淡定地说：“其实我平时的购彩习惯就是机选1注，然后进行2倍倍投，我觉得买彩票还是应该理性一点，偶尔消遣娱乐一下，但如果买太多影响生活就不好了。至于奖金分配，我可能会跟家里人商量怎么使用吧，但是大乐透以后还是会继续买，继续支持体育彩票！”

据天津体彩

## 山东男子4元投注中体彩500万元

11月26日，7星彩第23136期，开奖号码为7 9 7 1 9 1+5，山东滨州购彩者喜中当期1注500万元一等奖。

近日，中奖者王先生（化姓）现身体彩中心领走了大奖。从中奖票面来看，王先生花4元钱买了2注号码，一注中得了500万元一等奖，另一注中了二等奖，合计收获奖金5025155元。

王先生表示，自己每次购买7星彩时选择的号码都不一样，有时也会看看走势图选号码，“7 9 7 1 9 1+5”这注号码，是看到人民币上的编码突然来了灵感，当时感觉特别好就购买了，第2注号码保留前区数字没变，后区把“5”

改成了“10”，又中得1注二等奖，结果真的是出“7”不意，幸福来得太突然。

据山东体彩



小梦想·大乐透